
調査期間 ２０１７年８月２２日（火）～８月２９日（火）　

調査対象 こども館特別企画展入場者

調査方法 入場時にアンケート用紙を配布し、退場時に回収

回収数 ２４５通

平成２９年度（２０１７年）

夏休み特別企画事業アンケート集計結果

藤沢市湘南台文化センターこども館

       （８日間）

平成29年度 夏休み特別企画事業内容

開催期間 ２０１7年７月１５日（土）～８月３１日（木）

企画展内容 「宇宙へGooooo!ロケット★宇宙展」

オープンワークショップ

「作って飛ばそう ロケット発射でゴー！」

「ワクワクウキウキ 惑星浮き球作りでゴー！」



問１　これまで、こども館の「夏休み特別企画展」に来たことがありますか。

項目 回答数 構成比

今回がはじめて 148 62.4%

昨年も来た（恐竜迷路） 36 15.2%

以前に来たことがある 53 22.4%

合計 237 100.0%

問２　「ロケット☆宇宙展」について、各項目にあなたの考えに近いものにをつけてください。

＜感想＞

項目 回答数 構成比

とてもよかった 65 27.4%

よかった 134 56.5%

ふつう 31 13.1%

少しもの足りない 5 2.1%

もの足りない 2 0.8%

合計 237 100.0%

＜内容＞

項目 回答数 構成比

とてもわかりやすかった 59 25.9%

わかりやすかった 118 51.8%

ふつう 42 18.4%

少しむずかしかった 9 3.9%

むずかしかった 0 0.0%

合計 228 100.0%
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問３　よかった展示・興味を持った展示の名前にをつけてください。（いくつでも）

項目 回答数 構成比

宇宙おみくじ 89 14.5%

手作りロケット集合 13 2.1%

フェアリング 8 1.3%

宇宙食 46 7.5%

ロケット打上げ映像 10 1.6%

宇宙服で記念写真 49 8.0%

逆さまメイロ体験 50 8.1%

ロボットアーム体験 136 22.1%

国際宇宙ステーション 12 2.0%

ロケット（HⅡAとイプシロン） 13 2.1%

はやぶさ＆イトカワ 9 1.5%

サーマルブランケット 10 1.6%

色々なロケット 25 4.1%

隕石 18 2.9%

惑星の重さ比べ 103 16.8%

惑星の距離比べ 5 0.8%

惑星の大きさ比べ 12 2.0%

山崎直子宇宙飛行士展示 6 1.0%

合計 614 100.0%

問４　ワークショップ「惑星浮き球作り」に参加した方は、あなたの考えに近いものにをつけてください。

項目 回答数 構成比

とてもたのしかった 60 49.2%

たのしかった 55 45.1%

ふつう 6 4.9%

少しつまらなかった 0 0.0%

つまらなかった 1 0.8%

合計 122 100.0%
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問５　「ロケット☆宇宙展」や「ワークショップ」のご感想、その他当施設に対するご意見・ご要望などが

　　　　ありまし
たら、自由にご記入ください。


【企画展に関する意見】

服を着て写真を撮って喜んでいました。(４０代女性）

気軽に入ることができて良かったです(無記入）

見て触って体感できる事は良いですね。(無記入）

スペースシャトルの中や宇宙食を見られて楽しかったようです。(無記入）

宇宙服写真のブースでヘルメットがあればもっと良かった。(無記入）

【ワークショップに関する意見】

子どもが作ることが好きなので、ワークショップはどんどんやってほしいです。(無記入）

１年生にとっても、作りやすく楽しめて良かったです。(４０代女性）

星の工作があったらいいと思いました。(小学生・女性）

ワークショップがいつも楽しいものばかりなので、それを目当てに来ています。(４０代・女性）

宇宙食が色々あって面白いです。身近に感じて、子ども達も楽しくお勉強させていただきました。(４０代女性）

宇宙の説明は子どもにはなかなか難しいですが、親が解説を加えていけばよいと思いますので、
最新の話題を取り上げてくれていていいなと思いました。
宇宙食やロボットアームなど、子どもにも興味を持てるように工夫されていると思います。(４０代女性）

太い針金を巻くのが固くて少し難しかった様です。
今日は幸い空いていたのでゆっくり作業ができたので良かったです。(男性・無記入）

ワークショップをやってとっても楽しかったです。
前に来たときにやった恐竜ホルダーも楽しかったです。(小学生・女性）

参加費が少し高いような気がしました。もう少しお手頃な料金だと嬉しいです。
工作自体は子どもも大変楽しんで取り組みました。(無記入）

以前のワークショップは親が手伝ったのですが２年生にもなり、自分で出来ることが増え、そのつど一人で
出来ました。同じワークショップのものでも難易度が選べるものがあるといいと思いました。(４０代女性）

ワークショップは子どもも楽しんでやっていました。宇宙に興味があるみたいで展示品もよく見ていました。（無記入）

ワークショップは親も子ども達も大好きなのでこれからも夏休みに色々なワークショップを
体験してみたいです。(無記入）

子どもと一緒に工作する機会はなかなかないのでこのような取り組みはとてもよいと思います（無記入）

展示してあるものが多すぎではないので見やすかったです。(無記入）

４歳児なので、難しいことは分かっていないようですが、アーム体験はとても楽しかったです。(無記入・女性）

実物の隕石に興味をひかれた。(４０代女性）

ワークショップは時間の都合で参加できませんでした。今度はプラネタリウムと一緒にやりたいです。(無記入・女性）

作り方もわかりやすく材料なども使いやすく、小さい子どもも楽しめました。
手洗い場所があって助かりました。(３０代女性）

毎回とても素敵な作品が出来るのでとても嬉しいです。自分では到底思いつかないので助かっています。
これからも楽しみにしています。(３０代女性）

夏休みに子どもの興味をもつ展示、ワークショップは楽しい企画です。前半後半と内容が変わることもよいです。
今年２回来ました。(４０代女性）

楽しかったです。子どもがロボットアームに夢中でした。(４０代女性）

おみくじが楽しかった。(４０代女性）

ロボットアーム体験が楽しかったようです。惑星の重さ比べが体感できてわかりやすかったです。
実際のロケットに使われる素材がさわれて感激でした。(４０代女性）

ロケット作りも参加しました。作り方に工夫がされていて、とても分かりやすかったです。
普段のワークショップにも参加していますが、本当に細やかな工夫がされていてスタッフの方が
様々な努力をされていると思います。いつも楽しく参加させて頂きありがとうございます。(２０代女性）

５才でも作れる所があったのでよかった。(無記入）



【企画展とワークショップに関する意見】

子どもはロボットアーム体験と惑星浮き球作りが楽しかったようです。(３０代女性）

とても楽しく作りました。ロボットアームも貴重な体験ができて楽しかったです。（無記入）

【全体・その他に関する意見】

わかりやすくて、たのしい(小学生・女性）

楽しかったです。(４０代女性）

幼児でも楽しめた。(４０代女性）

楽しむ工夫はしてあったが、小さい子どもには内容が難しかった。(無記入）

２年生にはわかりづらいかも？(無記入）

おうちがこども館の近くなので助かります。(小学生・女性）

とても楽しかったです。また来年が楽しみです。(小学生・女性）

もっと色々な種類の体験コーナーを安くだしてください。子どもに普段出来ない体験作りを
どんどんさせられたらと思ってます。そうすればもっともっとこちらのこども館を利用したいと思います。(無記入）

工作体験とても楽しかったです。ロボットアーム体験ができて貴重でした。また来たいと思います。
水道がそばにあって便利でした。(３０代女性）

小学生になったらもっと活用したいと思います。(無記入）

小さい子どもには難しいようです。(無記入・女性）

毎年子どもがワクワクしながら頭にもよい企画をありがとうざいます。(無記入・女性）

いつも楽しく参加させていただいております。スタッフの方がとても親切でありがたいです。(３０代女性）

大人が説明しなくても小５の子は理解できたようで自分だけで作れたところが嬉しかったようです。(無記入・女性）

初めてきたのですが、子どもたちもとても楽しんでいました。
特にワークショップ、ロボットアームが楽しかったようです。(３０代女性）

ワークショップが簡単にできて、年長の娘も楽しそうでした。(無記入）

一昨日も来たのですが、工作、ポケモンの宇宙劇場を見たくて再来しました。とても楽しめました。
また来たいと思います。(無記入）

カッターを使って何かをつくってみたいです。(小学生・女性）

作ったのもデザインが考えられていてかわいいし、よくできていると思います。(無記入）

２年前のワークショップ（小さなプラネタリウムのようなもの）は、４才には少々難しく時間がかかったが、
今回は短時間ででき、とてもよかったです。(３０代女性）

浮き球は接着剤が子どもの手にくっついてしまい、その手でボールをさわるので、ボールの飛びが悪くなる等、
もう少し考えてほしかった。(無記入・女性）



問６　今回の特別企画展は、何を見て知りましたか。(複数回答可)

項目 回答数 構成比

広報ふじさわ 3 1.9%

こども館ニュース 16 10.0%

こども館ホームページ 37 23.1%

ポスター 2 1.3%

事業のチラシ 3 1.9%

来館して知った 67 41.9%

人から聞いて 13 8.1%

自治会の回覧を見て 0 0.0%

宇宙劇場友の会ニュース 0 0.0%

ホームページ以外の
インターネット情報

10 6.3%

各種情報誌 0 0.0%

その他 9 5.6%

合計 160 100.0%

回答者（記入者）の属性          

項目 回答数 構成比

男 58 40.0%

女 87 60.0%

合計 145 100.0%

回答者の住所

回答数 構成比

藤沢市 52 33.3%

横浜市 40 25.6%

大和市 13 8.3%

茅ヶ崎市 8 5.1%

綾瀬市 3 1.9%

鎌倉市 3 1.9%

寒川町 8 5.1%

海老名市 4 2.6%

県内都市 18 11.5%

県外都市 7 4.5%

合計 156 100.0%
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回答者の年代

幼児 68 24.2%

小学校低学年 78 27.8%

小学校中学年 26 9.3%

小学校高学年 13 4.6%

中学生 0 0.0%

その他１０代 0 0.0%

２０代 3 1.1%

３０代 45 16.0%

４０代 39 13.9%

５０代 3 1.1%

６０代 5 1.8%

７０代以上 1 0.4%

合計 281 100.0%
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